



[蔡明田居士](#)

著作：[正信的佛教与邪恶之争](#)

伪善与虚伪

敬覆黄进发论摧毁大佛像之后谁关心阿富汗一文

黄进发在本年四月八日在南洋商报发表摧毁大佛像之后谁关心阿富汗之长篇大论，真正发起悲心，对阿富汗的恶行投以关怀和护持的态度，和世界各国包括回教国家对阿富汗塔利班政权摧毁巴米扬大佛的反对声音背道而驰，这种鹤立鸡群自表清高的人，也许抱有和塔利班政权的恶劣态度相照，采取以最恶毒和没人性的行为来引起世人的注意的论点思维是不可取的。

确实上世界上像阿富汗同样贫穷的国家，甚至更苦的地区不知有多少，如非洲、印度乃至东亚、西亚以及亚洲一些地区都是在联合国救济范围之内。接受救济的国家一些领袖也要争气，真正落实外来之救济善意，而使贫穷解决，我们不时在新闻媒介上看到政治人物挪用救济金，或私吞救济品，结果受益者并非这一批处于水深火热的痛苦老百姓。

黄进发的慈悲要佛教徒发心救济阿富汗人民以表示慈悲为怀，以宽宏大量的心怀不计前过，还要表示对塔利班政权对毁佛像的苦衷的尊敬，佛教徒还要感谢黄进发的开导，不然已忘记佛教所强调的慈悲为怀的古训和教导。

再反问黄进发，如果佛教徒联合起来以大量金钱救济阿富汗，而塔利班政权取之而用以采购武器或武装恐怖份子来危害其他国家，是否佛教徒也一样要像黄进发一样再发假慈悲来掩饰自己的罪过。

我反复看过黄进发的文章，他并非这么慈悲为阿富汗苦难的人民请愿，而是为了佛教界反对法轮功盗用佛教的名相，尤其对佛经佛法颠倒是非的解释和使用，并贬低佛陀的德行，以加强对李洪志的自我宣传和提高个人形象的恶行，而佛教界强烈反映正义的态度，应该得到各

界的理解，可是黄君不认同。就是说黄君所作所为是法轮功的维护者，也是佛法的破坏者的立场为目的，所以佛教界共同，声讨笔伐以维护佛教的良好形象。

黄君说，香港天主教会竭力维护其信仰自由，而大马却有很多人要政府禁止法轮功注册。照黄君的说法，天主教支持法轮功，也许黄君知道法轮功的所谓教主说过，他可比耶稣更勇猛，李洪志说，他留给世人上天堂的楼梯，意思是说天主教徒不需要进入教堂，可以从他为世人留下来的楼梯爬上天堂。这种论法除了黄君认可外，我相信不会有一个正信的天主教的信徒可接受。正确地说，任何人如果身上挂上十字架，家里恭敬奉有耶稣像、圣母像、圣徒像，或研究圣经，善解圣经，无论他是信徒与否，我想没有任何人会提出抗议，反过来说如以圣像做为引诱，利用经典并褒贬圣灵，如果不反对的人就非正信的基督教信徒。佛教的情况也是一样，没有一个正信佛教徒会反对任何人恭敬供养佛菩萨像，或研读佛经。许多非佛教徒口头常挂上“阿弥陀佛”，这句佛号，我们也会感到高兴及亲切，即是说善意和非善意是对立的局面。

李洪志不但利用佛教，利用佛教名相，利用佛教经文，并褒贬佛菩萨，对佛教不敬，理所当然全世界的佛教徒一定齐声讨伐。黄进发如果以客观的立场，站在佛教徒这边来谈法轮功的事项，不要刻意站在对立思惟，为难佛教，或是因为政治的考量刻意批评佛教徒，就不会谈论的太离谱，太不近人情味的论说，是使人感到太反其胃。

我两年前写过一本佛书“佛像史话之源”，已强调佛教原本是非偶像的信仰者，后来因为佛教教主之灭度，信徒失去所依，经过五百多年的演变才出现佛像，所谓佛像就是佛教教主释迦牟尼佛的圣像。现今佛教教内存在有佛陀的本像外，尚有菩萨的圣像，还有罗汉及天王像，这是佛教徒的艺术家们根据佛经内所描述的菩萨的功德而造之像。确实上佛菩萨像仅是一种信仰象徵，它代表不了佛法，真正代表佛法是佛教文化宝藏中之三藏十二部经。我之这样说，就是提醒佛教信仰者对佛教文化教育的关注，要比佛菩萨圣像的供奉更重要，不过佛菩萨圣像是佛教历史传留下来的特徵，是一般信众信仰的对象，因而佛菩萨像对佛教徒外在的信仰是神圣的，不可侵犯的。

世界上除了伊斯兰教，到今天还坚持不依像为信仰所依，才真正是无偶像信仰者，除此之外，没有其他宗教是配称无像信仰者。中国佛教(北传)除了佛陀像外还有菩萨像(种类不多)。南传佛教(俗称为小乘佛教)除了佛陀的圣像外别无他像，仅有藏传佛教(密教)，除了佛菩萨像外尚有许多护法神、天神、祖师像，这些圣像形成了非常精美艺术作品，是密教受印度教

或印度文化艺术影响所致。今天的佛教界对历史的过程所改变的事实，也默默地承受，但对原始佛教历史的认识也是重要的，因为它可精进信仰信心。

然而我们看基督教的信仰，从教堂到信徒身上所挂所吊的十字架，架上尚有耶稣受难之像，除此外，教堂上还有圣母像、圣徒像，乃至天人，安琪儿以及耶稣圣诞的画面图像更显现艺术家们的天才，留给后世绮丽的作品，这些人类社会的瑰宝，在罗马大教堂内众栩栩如生的雕塑像，整整齐齐排列一堂。更使人人迷思和仰慕之境，所以说世界三大宗教除了伊斯兰教外，基督教也和佛教一样脱离不了偶像崇拜外在形象。不过我相信基督教对十字架和耶稣圣像也是外在的象徵，真正代表基督教文化应该是新约，也包括了旧约在内。

因为我在乎，看了黄君之伟论使我感到在我们这麼单纯的社会里，还有这麼假慈悲的人，反映了现社会教育的欠缺的一面。可叹！

公元二零零一年四月十四日

写于吉隆坡

